JAARVERSLAG 2016 van de sectie Chinees

Samenstelling bestuur van de sectie per 31-12-2016 met functie.
Gwendolyn Tates, voorzitter
Danielle Coppee, secretaris
Judith Zoetelief, penningmeester
Rients van den Goudoever, lid
Sophie Zijlstra, lid 
[bookmark: _GoBack]
Aantal sectieleden per 31-12-2016
53 leden

Acties in 2016

· Via het China Netwerk EP-Nuffic, waar drie leden van het bestuur Levende Talen sectie Chinees zitting in hebben, is bij OCW aanhangig gemaakt dat ook voor de havo Chinees een examenvak dient te worden. Er is hiervoor nog een keer een pilotproject nodig. OCW en SLO geven toe dat dit niet een langdurend en duur project hoeft te zijn. Desondanks is er concreet nog geen geld voor. Waarschijnlijk pas na de vorming van een nieuw kabinet zal er meer informatie zijn. Vinger wordt aan de pols gehouden. 
· Via dit kanaal wordt ook de ontwikkeling van het LOF voor Chinese examen spreek-, luister-, lees-en schrijfvaardigheid gevolgd. 
· Ontwikkelingen mbt staatsexamens Chinees worden actief gevolgd. 
· OCW reageerde negatief op onze brief waarin wij een tweedegraads lerarenopleiding bepleitten. In een latere fase zullen wij opnieuw bij OCW hierop aandringen. 
· In juni is voor de leden een dimsum lunch en rondleiding door China Town Den Haag gehouden. Ook werd een bezoek gebracht aan Tong Ren Tang waar een workshop over Traditionele Chinese Geneeskunde gevolgd werd.  
· In juli hebben leden met hun leerlingen de geweldige acrobatenshow Splendid bezocht. 
· In juli nam een delegatie van Levende Talen deel aan een tweedaags congres over Teaching Chinese Language van MacMillan aan Nottingham University. Het verkregen materiaal werd beschikbaar gesteld aan de leden via Dropbox.
· De sectie Chinees heeft inmiddels een ge-update sectie-website. 
· De leden worden zeer actief op de hoogte gehouden van tal van gebeurtenissen en nieuws op ons vakgebied via diverse sociale media. 
· Twee goedbezochte workshops over cultuurverschillen Nederland-China van Ardi Bouwer en ‘Samen Chinees leren met peer learning’ van Amy Hsiao zijn georganiseerd op de LSD november 2016. 
· Er is een actieve boekenclub van leden die samen Chinese literatuur lezen met oog op de exameneisen mbt literatuur.

Highlight 2016
Insteek van ons ‘uitje’ was dat de hardwerkende docent Chinees wel een moment van relaxen verdiende! Natuurlijk wel met didactisch element. Na de uitstekende en overvloedige dimsim lunch en een rondleiding door China Town Den Haag, werden we opgewacht in Tong Ren Tang, een Chinees ‘wellness-oord’ waar de Traditional Chinese Medicine door Chinese doctoren beoefend wordt. We leerden over de beginselen van de TCM, en deden een soort vijf elementen spel. Toen werden vrijwilligers gevraagd voor acupunctuur en ‘cupping’, waarbij glazen koppen op de huid met behulp van een vlam vacuum gezogen worden. Het laat je qi weer stromen en zou dus goed zijn tegen allerlei kwalen. Het enige nadeel is een aantal vreemde plekken op je rug……De tuina massage die een aantal van ons namen was wel een heerlijk einde van een gezellig en leerzaam uitje! 


Plannen voor 2017

· Doorgaan met het professionaliseren van zowel docenten als het vak Chinees. Dit geldt voor alle vormen van onderwijs.
· Betrokkenheid bij de vormgeving en inhoud van het eindexamen. 
· Activiteit in mei met didactische aanwijzingen.
· Docententraining in Beijing via het Confucius Instituut Groningen organiseren. Bij 15 aanmeldingen kan een apart programma voor leden Levende Talen Chinees gerealiseerd worden. 
· Leden informeren en een actieve gemeenschap vormen die met elkaar kennis en ervaring deelt. 
· Samenwerken met andere organisaties in het veld zoals: EP-Nuffic, EAC European Association of Chinese Teachers, Confucius Instituten, Chinese Ambassade, Commissie van Toetsing.
